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Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naştere: Casandra Lucan, Adrian 
Horghoș, Magdalena Pop, Andrada Iova și Gheorghe Oros, în numele 
comunităţii Parohiei Greco-Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă dorim sănătate, 
fericire şi bucurii. Preoţii parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, în ziua aniversării.

Sărbătoare
Fericiții Episcopi Martiri Greco-Catolici Români

marți, 2 iunie 2020; ora 11.00 Sfânta Liturghie

Troparul martirilor
Glasul 7
Fericiților Martiri, care bine v-ați nevoit și v-ați încununat, rugați-vă 
Domnului să se îndure spre sufl etele noastre.

Condacul noilor Fericiți
Glasul 1
Vrednici de toată lauda, care nu v-ați lepădat de Biserica zidită pe fericitul 
Petru, pământul nu v-a putut acoperi pe voi, ci ați fost primiți în ceruri: 
vouă vi s-au deschis porțile raiului și, acolo ajungând, gustați din pomul 
vieții, mijlocind la Cristos să se dăruiască sufl etelor noastre pace și multă 
îndurare.

1. S-au născut pe-aceste plaiuri, au păzit ce-i românesc,
Preoți sfi nți cu drag de țară, cu glas dulce-ardelenesc;
Au iubit Cetatea Romei, s-au rugat în graiul lor,
Cu Rozarul Maicii Sfi nte au unit acest popor.

2. Într-o noapte-n mare taină spre Calvar pe toți i-au dus,
Stele-n cer dau mărturie că mergeau după Isus;
Și-au murit bătuți și-n chinuri, umiliți şi-nfometați,
Cu durere mare-n sufl et că de frați au fost trădați.



În cămara de taină

În ultimele duminici am contemplat continue transfi gurări ale 
realităților umane înspre noi orizonturi spirituale. Apa Siloamului, de 
exemplu, prevestea o noua creație și o nouă realitate spirituală, contem-
plate în momentul în care orbul vindecat se închina în fața Fiului lui 
Dumnezeu devenind el însuși fi u. În mod similar, slăbănogul trece de la 
vindecarea trupească la cea sufl etească, samarineanca de la apa acestei 
lumi la cea dătătoare de viață veșnică, mirii din Cana de la apa iubirii 
trupești la vinul adevăratului Banchet, iar Nicodim, de la nașterea tru-
pească la cea sufl etească prin care devenim cu toții făpturi noi.

În evanghelia de astăzi, înțelegem mai bine toată această serie de 
pasaje înspre care Isus ne conduce pașii, contemplând dialogul dintre El 
și Tatăl, dialog în care ne descoperim și noi prezenți.  Este vorba despre 
o lume pe care mintea omenească nu o poate cuprinde, iar cuvântul ome-
nesc nu o poate exprima, o lume a iubirii și a comuniunii desăvârșite. 
Dacă în această viață putem doar intui, ca într-o oglindă, perfecțiunea 
dragostei și a bucuriei ce ne așteaptă dincolo, rugăciunea Mântuitorului 
din evanghelia de astăzi ne revelează enorma demnitate la care suntem 
chemați: aceea de a intra în legătura de iubire profundă dintre Tatăl, Fiul 
și Spiritul Sfânt. Misticii și sfi nții trăiesc în manieră tainică această reali-
tate a prezenței Sfi ntei Treimi în sărmanul tabernacol al sufl etului nostru. 
Suntem și noi chemați la aceleași înălțimi spirituale tocmai prin rugăciu-
nea lui Isus pe care astăzi o ascultăm.

Celebrând Sfi ntele Taine, primind Trupul și Sângele Domnului în 
Sfânta Cuminecare, lăsând ca rugăciunea să modeleze viața noastră, fa-
cem și noi primii pași înspre Cămara de Taină a Împăratului Cerurilor. 
La sfârșitul vieții, în schimb, atunci când fragilul vas de lut al trupului 
nostru se va sfărâma și oglinzile acestei lumi nu vor mai fi , calea ne va 
fi  deschisă înspre Viața cea adevărată. Rugăciunea de astăzi va deveni o 
realitate palpabilă și cu Dumnezeu vom vorbi față către față.

El, Dumnezeu-Tatăl, va fi  împlinirea rugăciunii lui Isus pentru fi e-
care dintre noi, bucuria noastră deplină.

PS Claudiu,
Episcopul Curiei


